



今年,本报利群阳光助学行动将继续在湖南寻找100名品学兼优、家境贫寒的高考学子,每人可获得5000元助学金。7月18日,三湘都市报记者来到涟源市蓝田镇,见到了患病学子彭海涛。他患有一种罕见的基因遗传病,高二入院一个多月,但还是坚持上学备考,最终考出了文科521分的成绩。

# 家烧没了,父亲患癌走了,自己也患罕见病,他仍拼命学着 再苦再难也压不垮寒门大学梦

他患有一种罕见的基因遗传病,在高二那年动手术住院一个多月,但还是坚持上学备考,最终考出了文科521分的成绩,报考了中南民族大学经济系。“一开始知道得了遗传病的时候,也很抑郁,不过现在已经习惯了,即便生病了我也还是要好好上学!”7月18日,三湘都市报记者来到今年的利群阳光助学行动直通车第二站娄底涟源市蓝田镇,见到了腼腆害羞的18岁男生彭海涛。

## 一场大火,老房子成废墟

彭海涛的父母在他4岁时离异,他和姐姐跟随父亲在蓝田镇新建街一栋祖传下来的老房子里生活。2007年时,房子突然失火,他父亲从火中将彭海涛和姐姐彭雅丽救出来,却因此受了重伤,丧失了部分劳动能力。

当时才9岁的彭海涛对于这次事故其实已经记不太清了,“我记得我爸爸抱着我从火里往外冲的时候,一根着火的木头倒下来,我爸侧身将我挡住了。这是我唯一的记忆。”虽然只记得这一个画面,但爸爸的手臂带来的温度,彭海涛却记得很清楚。

记者在现场看到,当年的一场大火,老房子现已变成了废墟。因为无钱重建房子,彭海涛现在和母亲、姐姐一直租住在附近一个50平方米房子里。即便每月房租只有200多元,但彭海涛的母亲梁小彬也经常拿不出来。“好在房东人很好,我们没钱交租时也从不懈。”



7月18日,娄底涟源市蓝田镇新建街,彭海涛在租的“家”里和妈妈、姐姐一起生活。 记者 唐俊 摄

## 祸不单行,父亲肝癌晚期病逝

2011年彭海涛的父亲被查出肝癌晚期,但家里人都瞒着正在念书的彭海涛。“当时爸爸为了让我上学,经常在外面找活儿干,但每样工作都做不长久。我以为是工作难找,后来才知道他因为忍受不了身体的疼痛,无法工作太长时间,所以隔一段时间又要重新找工作。”

直到2013年1月父亲病

逝,彭海涛也不知道父亲罹患肝癌的事实。“他生病时,还经常陪我看书、下棋。刚我看书时,突然想起我爸以前就搬个小凳子坐在我旁边,陪我一起看书的。”彭海涛对父亲的感情很深,“我能坚持念书,都是想着这样能让爸爸开心。他虽然穷,没法给我买很多东西,但是在我心里他是最好的爸爸。”

## 母子三人患上基因遗传病

去年5月,彭海涛母子三人被查出患有一种罕见的基因遗传病,下半边脸的颌骨内长满了囊肿,需要手术治疗。

彭海涛说,高二时他做了一次手术,刮治了部分囊肿,为了防止感染在腿部放置了塞治器,所以两边腮帮子有些肿胀。“现在吃饭不能吃一点刺激性食物,也不能喝碳酸饮料。”

医生说彭海涛必须每个月复诊,但每次复诊需要1000多元费用,梁小彬负担不起,只能隔三个月带他去复诊一次。“现在还没有完全治好,之后还要手术,但医生说病情比较严重,手术可能会有毁容危险。”梁小彬说,家庭情况不允许三个人治病,所以她和女儿都没有治疗。

身体的负担彭海涛可以

忍受,但更大的负担是心理上的压力。因为高二住院一个多月,手术后返校,发现跟同学们疏远了,课程也跟不上,养成了他沉静不爱说话的性格。“起初因为担心我的病,上课都听不进去。后来想通了,就算得了病,我也可以把书念好,找份好工作让妈妈不这么累。”

梁小彬说,彭海涛高三那年拼了命的念书,每天凌晨房里的灯都是亮着的。

功夫不负有心人,彭海涛今年考了文科521分,报考了中南民族大学经济系。“到了大学,我想认识新的朋友,想打工赚生活费,更想好好读书找到好工作。”他说,即便身体的病难治好,但他也要阳光地面对生活。

■记者 彭可心 实习生 曹子豪

## 互动 “你捐十元钱,助TA上大学”

本报自2004年加入“利群阳光·助学行动”以来,我省1000多名学子得到了500多万元的资助。为了让更多优秀贫困学子顺利入学,我们将通过华声在线以及本报推出阳光学子的故事。

同时,本报还将开展“你捐十元钱,助TA上大学”的利群阳光微公益助学活动,开通“利群阳光微公益助学”账号,捐款从10元起,所有善款将用于资助未入选利群阳光学子的优秀寒门学子。



万家丽集团

你买房  
我送建材

全国 首创  
大型售前抽奖活动

7月26日

签到有礼  
抽奖不停

签到有礼:活动当天下午13:00可凭礼品领取券到市场指定地点免费领取价值698元的高档礼品一份,礼品仅限3000份,先到先得。(礼品由朗途大理石友情赞助)

抽奖时间:2015年7月26日下午16:00

一等奖:10名客户,单项奖品为2个10000元装修大礼包。

二等奖:90名客户,单项奖品为1个10000元装修大礼包。

双重好礼:本次活动一等奖、二等奖用户还将获得意大利原装进口碧德拉斯净水器一台,奖品发放细则详见抽奖券奖品领取时间表。

万家丽向社会公开承诺全市最低价

万家丽全体入驻品牌郑重承诺:

万家丽各展厅销售的同品牌、同规格、同质量商品同时段内其成交价不高于长沙市内其它任何经营场所(含特价、团购价、返现价、促销价、处理商品价,以及家装公司的套餐价,包括各类经营场所展示的所有商品价格)。消费者发现同品牌、同规格、同质量商品在万家丽购买的价格高于其它经营场所的,消费者可凭其它购买点发票及万家丽市场统一购物凭证,向万家丽市场价格管理部举报,经市场派员核实后,除返还差价外再按差价的十倍予以赔偿,并给予5000元现金奖励。

地址:万家丽家居建材广场 咨询热线:0731-82662000